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Fakulta techniky Technickej univerzity vo Zvolene si 18. júna 2026 akademickou
slávnosťou pripomenula 30. výročie svojho vzniku. Jubileum bolo príležitosťou na
bilancovanie doterajšieho rozvoja fakulty, ocenenie osobností, ktoré sa podieľali na jej
budovaní, a poďakovanie partnerom z akademického prostredia i priemyselnej praxe.

Fakulta techniky vznikla v roku 1996 ako Fakulta environmentálnej a výrobnej techniky. Jej
založením boli vytvorené podmienky na prípravu odborníkov pre oblasť technických a
environmentálne orientovaných disciplín a na rozvoj technického vzdelávania a výskumu v
podmienkach Technickej univerzity vo Zvolene. Za tri desaťročia svojho pôsobenia sa fakulta
vyprofilovala na rešpektované pracovisko slovenského vysokého školstva s významným postavením
vo vzdelávaní, vedeckovýskumnej činnosti a spolupráci s praxou.

Počas slávnosti vystúpili dekan Fakulty techniky doc. Pavol Beňo a rektor TUZVO prof. Rudolf Kropil.
„Za uplynulých tridsať rokov fakulta jednoznačne potvrdila opodstatnenosť svojej existencie nielen v
podmienkach našej univerzity, ale aj v rámci slovenského vysokého školstva. Svojou pedagogickou,
vedeckovýskumnou a odbornou činnosťou si vybudovala rešpektované postavenie doma i v
zahraničí,“ uviedol rektor prof. Rudolf Kropil. Pripomenul tiež, že fakulta je oprávnená uskutočňovať
študijné programy v študijnom odbore strojárstvo vo všetkých troch stupňoch vysokoškolského
vzdelávania a realizovať habilitačné a inauguračné konania v odbore výrobná technika.

Významnou súčasťou odkazu fakulty sú jej absolventi. Od svojho vzniku pripravila viac ako 2 300
absolventov bakalárskeho a inžinierskeho štúdia a desiatky absolventov doktorandského štúdia.
Mnohí z nich sa úspešne uplatnili v oblasti konštrukcie, výroby, technológií, prevádzky či
manažmentu a dnes pôsobia vo významných podnikoch a organizáciách doma i v zahraničí.

Súčasťou akademickej slávnosti bolo aj udeľovanie ocenení osobnostiam, partnerským fakultám,
zástupcom priemyselných podnikov, absolventom a bývalým zamestnancom, ktorí sa významným
spôsobom zaslúžili o vznik, rozvoj a dobré meno fakulty. Pri tejto príležitosti udelil rektor TUZVO
Fakulte techniky Zlatú jubilejnú medailu Technickej univerzity vo Zvolene k 30. výročiu jej vzniku.

Akademická slávnosť sa uskutočnila za účasti predstaviteľov partnerských univerzít zo Slovenska,
Českej republiky, Poľska a Ukrajiny, zástupcov samosprávy, priemyselnej praxe, bývalých i
súčasných zamestnancov, študentov a absolventov fakulty.

Rektor prof. Rudolf Kropil vo svojom príhovore zároveň poďakoval osobnostiam, ktoré stáli pri vzniku
a rozvoji fakulty. Osobitne ocenil prínos vtedajšieho rektora prof. Milana Marčoka, pod vedením
ktorého vznikla Fakulta environmentálnej a výrobnej techniky, dnešná Fakulta techniky.
Poďakovanie adresoval aj prvému dekanovi prof. Jánovi Zelenému, ktorý stál pri zrode fakulty a
formovaní jej ďalšieho smerovania, ďalším dekanom prof. Miklešovi a doc. Kučerovi, ako aj
súčasnému dekanovi doc. Pavlovi Beňovi, vedeniu fakulty a všetkým zamestnancom za ich dlhodobú
prácu v prospech rozvoja fakulty.

Tridsiate výročie Fakulty techniky bolo nielen pripomenutím jej bohatej histórie, ale aj potvrdením
jej významného postavenia v systéme technického vzdelávania, výskumu a spolupráce s praxou.



Fakulta vstupuje do ďalších rokov svojho rozvoja s ambíciou naďalej prispievať k rozvoju technických
vied, inovácií a príprave kvalifikovaných odborníkov pre potreby spoločnosti.
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